

古建筑里节日气氛浓

□本报记者李忠波

通讯员黄勇丹 阳海翔 胡艺 文/摄

元宵节临近，灵川县定江镇宝路村委路西村村民在路西小学的龙王庙旧址举行包汤圆、跳广场舞等活动，喜迎元宵佳节。

1月30日，记者来到路西村，一座建于清嘉庆年间的砖木结构的古建筑映入眼帘，动听的音乐和阵阵欢笑声从院里传了出来。一进门，就看到一大群男女老少围在院子中央的一张大长桌前包汤圆，还有表演人员随着音乐翩翩起舞。大红灯笼高高挂，“福”字、灯笼将现场装扮出浓浓的节日气氛。

村民和青年志愿者们分工合作，有的揉糯米粉，有的拌馅料，忙得不亦乐乎。揪粉团、捏揉、摊开、放馅料、收口、搓圆，一个白白的小汤圆就包好了。小朋友们也争先恐后地学着包汤圆。村民曾晓花说：“今天我带着儿子来包汤圆。邻里乡亲欢聚在一起，感觉很亲切，很热闹，也很开心。”

汤圆煮好后，青年志愿者和小朋友们把一碗碗热乎乎的汤圆递给在场的老人，并送上节日的问候和祝福。

汤圆价几何，情意暖人心。大家一边吃着汤圆、聊着家常，一边观看广场舞表演。现场笑声不断，洋溢着浓浓的节日气氛。

▶村民们在古色古香的老屋院里围坐一起吃汤圆、聊家常，共庆元宵。



城乡欢乐闹元宵

元宵喜乐嘉年华



▲潮田乡元宵嘉年华活动现场，村民群众正在参加投壶趣味游戏。 张沛然 摄

本报讯（记者秦丽云 通讯员翁涛 张沛然）为进一步弘扬中华传统文化，打造清廉乡村，丰富居民的精神文化生活，2月1日，灵川县潮田乡党委、政府组织各村委、社区，以多彩的元宵嘉年华形式，欢乐庆元宵。

当天，潮田乡各村村民在潮田乡新时代文明活动中心欢聚一堂，积极参与猜灯谜、打飞镖、蒙眼敲锣、套圈圈、拔河等趣味游戏项目。开心玩游戏之后，还能拿着奖券兑换心仪的奖品，让每个人都感受到节日的快乐。

打社火 闹元宵



▲全州县文桥镇江头村委江头新村开展传统打社火活动。 周田秀 摄

本报讯（记者秦丽云 通讯员周田秀）2月1日，农历正月十一。在全州县文桥镇江头村委江头新村，锣鼓喧天，鞭炮阵阵，村民们正在进行打社火闹元宵民俗活动，以此传承传统文化，喜庆元宵佳节，祈福新年。

1日早上7点，只听礼炮三响，鞭炮、锣鼓、器乐齐鸣，意味着打社火活动正式开始。江头新村每家每户准备好米、茶、茶食、鞭炮等物品，在家门口等待着。社火队到来时，村民纷纷焚香放鞭炮迎接。社火队在江头新村的公堂打社火后，便挨家挨户打社火，并把每



元宵节志愿服务暖人心

▲1月31日上午，秀峰区秀峰街道榕湖社区在社区新时代文明实践站开展了“闹元宵、送汤圆，志愿服务暖人心”活动。社区两委成员、居民小组长、社区党员、退休人员、社区志愿者等欢聚一堂，开开心心庆元宵。当美味的汤圆出锅，小朋友和志愿者们一碗碗地端给老人们，一颗颗香甜软糯的汤圆传递着幸福、和谐与尊重。

肖婷 摄



手绘灯笼庆元宵

▲“元宵节有什么习俗？”“挂灯笼、猜灯谜、放烟花、吃汤圆！”2月2日，叠彩区芦笛社区组织辖区50余名青少年儿童开展“巧手绘灯笼，欢乐庆元宵”活动，孩子们通过观看视频、知识问答了解元宵节的由来及传统习俗，并现场制作手绘灯笼，在动手实践中感受传统节日的文化内涵。

记者张婷婷 摄



民族团结一家亲 欢欢喜喜庆元宵

▲红红的手工灯笼，五彩的气球，亮丽的彩丝……1月31日，七星区东江街道六合社区的居民小广场被装扮得格外喜庆，六合社区在这里开展“民族团结一家亲，携手共庆元宵”主题活动。各民族居民载歌载舞，并一起动手制作灯笼、冰糖葫芦、汤圆，大家欢聚一堂，感受大家庭的温暖。

记者苏展/摄 通讯员王亚东/文



▲羊角山社区向环卫工人送去“爱心”汤圆和节日祝福。 记者陈静 摄

羊角山社区：党群连心庆元宵

本报讯（记者陈静 通讯员李燕）2月1日上午，七星区羊角山社区党群服务中心开展“党群连心庆元宵，共治共建促和谐”主题党日活动。社区党委、广西特色作物研究院、辖区派出所等大党委单位的党员、物业公司和居民代表30余人欢聚一堂，品汤圆话共建，以欢庆元宵佳节为契机，在辖区大党委单位和居民之间架起连心桥，以持续增强党组织的凝聚力、向心力，同时激发党群参与社区治理的热情，为社区新一年的工作打下良好基础。

活动开始，党员志愿者给大家讲述了元宵佳节的由来和风俗习惯。随后大家一起制作元宵，元宵做好后还加上两只兔耳朵，做成白胖圆润的“兔元宵”。煮好后，大家边品尝边交流，围绕“我为群众办实事”主题对新的一年社区工作建言献策，畅所欲言。活动最后，党员志愿者还将煮好的汤圆送给环卫工人，感谢他们为维护辖区环境所做的努力，让他们感受社区党委的关爱。